
PROTOKÓŁ NR XIV/07
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 12 LISTOPADA 2007R

Posiedzenie XIV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 14.00, 
a zakończyło o godzinie 17.00. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i 
Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  Obsługi  Rady 
Miejskiej w Mroczy – Agnieszka Dulińska.

Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych (wszystkich), co 
stanowi

quorum i obrady są prawomocne.
Przewodniczący wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w sprawach:

1) przystąpienia do realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy 
Mrocza na lata 2007 – 2015 w zakresie budowy ulic oraz chodników w 
Mieście  Mrocza  i  przyjęcia  zobowiązania  do  sfinansowania  kosztów 
budowy w układzie wieloletnim,
2) zmiany załącznika nr 1 do uchwały XXX/52/05 Rady Miejskiej w Mroczy 
z  dnia  17 czerwca  2005r  dot.  Uchwalenia  ”Programu Promocji  Zdrowia 
oraz Promocji Zdrowia oraz Profilaktyki Zawałów Serca i Udarów Mózgu 
„Polski Projekt 400 Miast” dla Miasta i Gminy Mrocza na lata 2005 - 2008”,
3)  przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  roku  2008  zadania  pod 
nazwą „Termomodernizacja budynku Urzędu Miasta i Gminy Mrocza”
Głosowanie porządku obrad: 14 głosów za

0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Porządek  obrad  XIV  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  wraz  z  uzupełnieniem  został 
przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
  
Ad.2/

 Przyjęcie protokołu z obrad XIII sesji 

Przewodniczący  wnioskował  o  przyjęcie  protokołu  z  XIII  Sesji  Rady 
Miejskiej

bez odczytania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad.
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Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 14 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Protokół z XIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3/
Informacja  Burmistrza  o  pracy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz 

informacja z realizacji uchwał

Informacja  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na XIII Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.4/
 Wnioski i interpelacje 

Iwona Urbańska – Kloskowska –  1)  Na jednej z sesji  przed wakacjami była 
mowa o dodatkowych pieniądzach na zajęcia pozalekcyjne, które będą prowadzone 
na podstawie opracowanego regulaminu. Regulamin ten miał powstać do września. 
Jest listopad. Czy taki regulamin na zajęcia pozalekcyjne powstał? Czy można starać 
się o dodatkowe pieniądze na zajęcia pozalekcyjne z budżetu? W tej chwili  dzięki 
napisanemu wnioskowi mamy do końca roku pieniądze na dodatkowe zajęcia. Pytam 
o ten regulamin na wypadek jak skończą się te pieniądze z programu. 2) Czy w 
projekcie budżetu są przewidziane, przeznaczone pieniądze na promowanie uczniów 
wybitnie zdolnych? Priorytetem kuratorium jest praca z uczniami zdolnymi. Jeśli są 
przeznaczone takie pieniądze to ile? A jeśli nie to dlaczego?
Barbara Półgęsek – 1) Zakład Robót Publicznych miał być prywatyzowany. Sprawa 
się  rozwiązała.  Już  wiem,  że  nie  ma  takiej  potrzeby.  Kiedy  będzie  naprawiony 
chodnik  we Wielu  koło remizy?  Jest  pofałdowany.  2)  Czy  sprawa wiatraków jest 
nadal aktualna?
Jarosław Odrobiński – Interpelacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5/
Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych:
a) przez radnych, 
b) przez zobowiązanych ustawą pracowników Urzędu i Kierowników 

Gminnych Jednostek Organizacyjnych 

Informację o oświadczeniach majątkowych złożył Burmistrz Miasta i Gminy  
Mrocza  oraz  Przewodniczący  Rady  Miejskiej.  Informacja  ta  stanowi  załącznik  do  
niniejszego protokołu.
 
Ad.6/

Informacja  o  realizacji  zadań  w  zakresie  bezpieczeństwa 
publicznego na terenie Gminy Mrocza 

Arkadiusz Lange –  Podjęto 27 interwencji do osób pod wpływem alkoholu. Jest to 
wyraźny  spadek  tych  interwencji.  Z  informacji  od  ludzi  wynika,  że  nie  jest  tak 
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„różowo” jak przedstawiają to statystyki. Czy są zadania długofalowe, czy doraźne 
aby ten problem rozwiązać?
Jacek  Ćwikła  Komendant  Straży  Miejskiej  –  Działania  w  tym  zakresie  są 
poszerzone. Są częstsze patrole, wspólne patrole Straży Miejskiej i policji. To przynosi 
efekty.  W  miesiącu  październiku  było  podjętych  gro  interwencji.  Są  kierowane 
wnioski do sądu. Myślę, że te działania polepszyły sytuację.
Jarosław  Odrobiński  –  Czy  przy  obecnym  stanie  zatrudnienia  jest  możliwość 
zwiększenia  patroli  pieszych?  Czy  jest  to  realne?  Według  mnie  patrole  piesze  są 
bardziej skuteczne.
Jacek Ćwikła –  Jest taka możliwość. Wzmacniamy te działania. Zapewne będzie 
więcej  tych  patroli.  Oprócz  miasta  mamy  także  gminę  i  tam   są  już  patrole 
samochodem. Mamy w godzinach popołudniowych i wieczornych wspólne patrole z 
policją.
 
Ad.7/

Informacja o realizacji zadań Gminnego Zespołu Reagowania w Mroczy 

Nie było uwag do przedstawionej informacji. Informacja ta stanowi załącznik  
do niniejszego protokołu.

Ad.8/
Podjęcie uchwał w sprawach:

Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 14 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XIV/82/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) upoważnienia  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  do 
wykonywania  czynności  wynikających  z  ustawy  o  ujawnieniu 
informacji  o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 
1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów

Głosowanie: 14 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr   XIV/83/07 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) zmiany Statutu Gminy Mrocza
Arkadiusz  Lange  –  Argumenty,  które  zostały  przedstawione  na  Komisji  nie 
przekonują mnie o konieczności tak dużego wachlarza pracowników mianowanych. 
Czy już zostały opracowane procedury mianowania? Kiedy będzie się można z nimi 
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zapoznać?  Tak  szeroki  wachlarz  urzędników  mianowanych,  moim  skromnym 
zdaniem, może zagrażać. Nie chcę wchodzić w kompetencję Burmistrza. Kiedy będą 
ustalone  reguły  mianowania?  Czy  widzi  pan  konieczność  aż  tak  dużej  liczby 
pracowników  mianowanych?  Co  do  czterech  pierwszych:  kierowników  referatów, 
Komendanta Straży Miejskiej,  Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,  Inspektora  ds. 
Obrony Cywilnej – jak najbardziej tak. Co do pozostałej, tak dużej, ilości  - nie wiem.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to pewna delegacja prawna. Nie znaczy 
to, że wszyscy muszą zostać mianowani. Mianowanie jest to jakiś stopień awansu 
zawodowego. Od zaraz nikt nie staje się pracownikiem mianowanym. Na to trzeba 
zapracować.  Jest  to  także  potrzebne  do  stabilizacji  pracy  urzędu.  Jeśli  ktoś  jest 
pracownikiem mianowanym to nie znaczy, że nie można go zwolnić. Będzie to trochę 
trudniejsze. Myślę, że jest to także stabilność urzędników, aby wiedział, że warto się 
starć, uczyć. Dokładnie to przeanalizowaliśmy. Zasady będą. Przygotuje je sekretarz. 
W budżecie  przewidzieliśmy dość  wysokie  podwyżki  dla  urzędników.  Nie  możemy 
pozwolić,  aby urzędnicy  uciekali.  Dużo kosztuje  wykształcenie  dobrego urzędnika. 
Należy stwarzać warunki stabilizacji. Są już urzędnicy, którzy są mianowani. Zdobyli 
już kiedyś mianowanie i jest to honorowane. 
Arkadiusz Lange – Ja nie kwestionuje mianowania, ale mam wątpliwości, co do tak 
dużego wachlarza. Ale argumenty trafiają. Czy zasady mianowania będą regulowane 
zarządzeniem burmistrza?
Stefan  Kubicki  –  Na  38  pracowników,  tylko  9  jest  inspektorami,  jeszcze  z 
poprzedniego okresu. Są stanowiska, ale nie ma tam jeszcze inspektorów. 
Arkadiusz Lange –  Czy na minowanie na inspektora będę określone zasady czy 
będzie to decyzja burmistrza?
Stefan Kubicki  –  Są zasady, które to regulują.  Będzie  to też  wynikało z oceny 
pracownika. Jeśli będzie inspektorem to otrzyma mianowanie.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Pracownik  nie  zajmuje  się  tylko  jedną 
działką.  Jest  siatka  płac.  Inne  zaszeregowanie  jest  dla  stażysty,  podinspektora, 
inspektora. Mianowanie jest to ścieżka awansu zawodowego. Nie od razu wszyscy 
zostaną mianowani. 
Głosowanie: 12 głosów za

 0 głosów przeciw
2 głosów wstrzymujących

Uchwała Nr  XIV/84/07 została przyjęta 12 głosami przy 2 głosach wstrzymujących 
i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4) zmiany Statutu Osiedla „Jedynka” w mieście Mrocza
Głosowanie: 14 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XIV/85/07 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd 
mienia komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza

Głosowanie: 14 głosów za
 0 głosów przeciw
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0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XIV/86/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

6)  powołania Rady Programowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury 
i Rekreacji            w Mroczy

Głosowanie: 14 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XIV/87/07 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7) ustalenia wysokości stawek za zajęcie 1 m2  pasa drogowego dróg 
gminnych  położonych  na  terenie  miasta  i  gminy  Mrocza  na  cele 
niezwiązane  z  budową,  przebudową,  remontem,  utrzymaniem  i 
odbudową dróg

Głosowanie: 14 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XIV/88/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie 
i sposobu pobierania opłat

Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił wniosek Komisji:
„ Ustala się następujące stawki opłat za parkowanie pojazdów samochodowych:
a) ) za parkowanie nie dłużej jak pół godziny                                     -   0,70 zł
b) za pierwszą godzinę parkowania  i każdą następną                   -   2,00  zł ”

Głosowanie wniosku Komisji: 11 za,
      3 przeciw,
      0 głosów wstrzymujących

Wniosek Komisji Budżetu został przyjęty 11 głosami przy 3 głosach sprzeciwu.

Głosowanie uchwały po uwzględnieniu wniosku Komisji Budżetu: 11 głosów za
 3głosów przeciw

0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr XIV/89/07 została przyjęta  11 głosami przy  3 głosach sprzeciwu i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9) obniżenia  podstawy wymiaru podatku rolnego,  poboru podatku w 
drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów  oraz  wynagrodzenia  za 
inkaso

Mieczysław Tarnolicki w imieniu Klubu Radnych „Zjednoczeni dla Mroczy” wnioskował  
o obniżenie podatku rolnego do 46 zł. ponieważ proponowana kwota jest za wysoka.  
Nie jest to adekwatne do dochodów rolników. Gro rolników hoduje trzodę chlewną.  
Jest ona poniżej opłacalności.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Jest to sprawa niełatwa. Jest to wzrost o 
50%.  Jest to duża podwyżka. Prezes GUS wydał komunikat o cenie żyta i jest to 58 
zł. Uznaliśmy, że możemy obniżyć o 10 zł. 2 czy 3 lata temu cena żyta spadła z 
wartości 40 zł  do 25 zł. Nasze dochody do budżetu spadły przez to o 350 tys. zł. 
Musieliśmy z budżetu zdjąć pewne zadania. Ubolewam, że jest taki skok, ale musimy 
bronić  budżetu  gminy.  Rolnicy  dostają  rekompensaty  w  postaci:  dopłat  unijnych, 
zwrotu za akcyzę na paliwo. Jest to obligatoryjne. Są też inne możliwości umorzeń, 
pozyskania  dodatkowych  pieniędzy  np.  zwrot  za  zadania  inwestycyjne  np.  płyty 
gnojowe. Tutaj rolnicy bardzo dobrze to wykorzystali. Podatek rolny nie stanowi aż 
takiego obciążenia dla budżetu rolnika. Średnia gospodarstwa w naszej gminie jest 
dość wysoka, bo około 22 ha. Są też wielcy rolnicy, którzy mają ponad 50 ha. Mamy 
duży  udział  dużych  gospodarstw  w  stosunku,  do  małych.  W  tych  małych 
gospodarstwach może być trudniej, ale można składać wnioski o umorzenie podatku. 
Jeśli są przesłanki – to umarzamy ten podatek. Są rolnicy, którzy przez 2, 3 i 4 lata 
mają umarzany podatek. Mamy uchwałę zgodnie, z którą 10% odpisu od podatku 
rolnego  otrzymują  sołectwa.  Jeśli  wyższy  podatek  to  więcej  pieniędzy  trafi  do 
sołectw.  2%  z  podatku  rolnego  obligatoryjnie  musi  zostać  odprowadzona  na 
działalność Izb Rolniczych. Wszystko to służy rolnikom. Jesteśmy gminą, która mocno 
inwestuje. Mamy duże braki np. drogi, ulice, wiaty przystankowe. W 2008 r mamy 
zapisane środków własnych na inwestycjie 2 mln 600 tys. zł., w tym roku mieliśmy 1 
mln 800 tys. zł. Jest to wzrost o 800 tys. zł. U nas nie ma konsumpcji pieniędzy. 
Każdą złotówkę inwestujemy. Te inwestycje, które planujemy to nie tylko inwestycje 
w mieście,  ale  także  na  wsiach  np.  rekultywacja  dróg,  kanalizacja,  świetlice.  Te 
pieniądze wrócą na wieś.  Nie można nas porównywać do innych gmin takich jak 
Nakło czy  Szubin.  My jesteśmy gminą  typowo rolniczą.  Podatek rolny  jest  drugą 
pozycją w budżecie gminy. Nie chcę zaglądać do kieszeni rolników, nie taki jest mój 
cel. Rolnicy, myślę, że na dzień dzisiejszy nie są najbiedniejszą grupą społeczną. Inne 
grupy społeczne też mają problemy i muszą dawać sobie radę. Rolnicy inwestują w 
nowy sprzęt, budynki inwentarskie. I my się z tego cieszymy. Proszę, aby wersja, 
która przedłożyliśmy została przyjęta. Kiedyś skończą się te wielkie inwestycje i będą 
większe pieniądze. Ten wzrost podatku pozwoli przyspieszyć pewne inwestycje. Nie 
da się rozwijać poprzez ciągłe pożyczki, musimy mieć wzrost dochodu.
Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  –  Jestem  zaskoczona  wypowiedzią  pana 
Tarnolickiego, który na Komisji Oświaty mówił, że podatek rolny nie jest to aż tak 
wielkie obciążenie dla rolnika i że 48 zł nie jest to aż tak dużo. Może nich rolnicy 
wypowiedzą się na ten temat.
Przewodniczący Rady Miejskiej -   Pan Tarnolicki wypowiadał się teraz nie jako 
osoba prywatna ale jako przewodniczący Klubu Radnych.
Bożena Brzezińska – Gdyby przyjąć maksymalną stawkę to byłby wzrost podatku o 
około 82%. Burmistrz proponuje 50%. Jest to o 32 % mniej niż mógł. Rezygnujemy 
z 32 %. O tyle przychodzi do nas mniejsza subwencja. Jeśli  rolnik ma kłopoty to 
może pisać o umorzenie podatku. Nie zgadzam się na obniżenie podatku. Nie będzie 
podatku i nie będzie też subwencji.
Arkadiusz Lange – Nie wypowiadam się teraz jako przewodniczący Klubu Radnych, 
ale  jako  członek  Komisji  Budżetu.  Na  naszej  Komisji  padał  propozycja  obniżenia 
stawki podatku od pana Heymanna do 46 zł. Po dyskusji pozostaliśmy przy kwocie 48 
zł.  Ja  będę  głosował  za  propozycją  burmistrza.  2  złote  to  nie  jest  wielka  ulga. 
Pojedynczy  rolnik  nie  odczuje  tego,  ale  konsekwencje  dla  budżetu  będą  duże. 
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Panowie  troszeczkę  konsekwencji.  Obniżamy  dochody  własne a  za  chwile  będzie 
dyskusja o 3 mln zł, debata o sporcie. Wyciągamy z budżetu pieniądze a zmniejszać 
mamy  dochody?  Jeśli  zmniejszmy  dochody  to  później  nie  wyciągajmy  pieniędzy. 
Podwyższyliśmy sobie diety. Może te podatki w stosunku do innych gmin są duże, ale 
rozruch inwestycji  też jest ogromny. Nie rzucajmy kłód pod nogi przez,  które nie 
będzie  można  zrobić  pewnych  inwestycji.  Apeluję  o  przyjęcie  stawki  podatku 
proponowanej przez burmistrza. 
Janusz Heymann – To wszystko, co było powiedziane jest prawdą. Na komisji ja 
też byłem zwolennikiem obniżki do 46 zł. Cenny zbóż są wysokie. Wyprzedzają inne 
produkty rolne. Gdybyśmy przyjęli,  że rolnik ma tylko zboże – to wszystko jest w 
porządku.  Rolnik  wychodzi  na  swoje.  Dotknie  to  producentów  trzody  chlewnej  – 
cenny bardzo niskie. Prośba do burmistrza, aby do osób mających trzodę chlewną 
podejść  indywidualnie.  Może  to  będzie  optymalne  rozwiązanie  zadawalające 
wszystkich.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minutową przerwę.
Po przerwie.

Mieczysław Tarnolicki  wycofał  wniosek Klubu Radnych „Zjednoczeni  dla  Mroczy”  i  
zaapelował, aby każdy radny głosował według własnego uznania.

Marcin  Klebs  –  Jeśli  jest  taka  możliwość  to  umarzajmy podatek  tym rolnikom, 
którzy mają trzodę chlewną i nie stać ich na zapłacenie podatku. Ale nie dzielmy 
społeczeństwa na wiejski i miejskie. Wszystkie podatki poszły w górę.
Barbara  Półgęsek  –  Rozumiem,  o  czym  mówiła  pani  Skarbik,  rozumiem  jej 
zdecydowanie. Chciałabym, aby taka walka o pieniądze była cały czas, taka sama. 
Jak była mowa o podwyżkach diet  pani  skarbnik nie walczyła  tak o budżet  tylko 
stwierdziła, że muszą się znaleźć pieniądze.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Rolnik może złożyć wniosek o umorzenie. 
Jest  to  sprawdzane  przez  Miejsko  –  Gminny  Ośrodek  Pomocy  Społecznej.  Każda 
sprawa jest rozpatrywana indywidualnie. Nie wszyscy, którzy mają trzodę chlewną 
dostają umorzenie podatku. Podchodzimy do umorzeń bardzo indywidualnie.

Na sali jest 13 radnych.

Głosowanie propozycji burmistrza: 8  głosów za
   5 głosów przeciw

   0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XIV/90/07  została  przyjęta  8  głosami  przy  5  głosach  sprzeciwu  i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10)  poboru podatku leśnego w drodze inkasa , wyznaczenia inkasentów 
i ustalenia wynagrodzenia za inkaso

Głosowanie: 13 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XIV/91/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.
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11)  ustalenia opłaty od posiadania psa, poboru opłaty w drodze inkasa , 
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zastąpić wyraz” podatek” wyrazem „opłata”.
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XIV/92/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

12)  przystąpienia  do  realizacji  Wieloletniego  Planu  Inwestycyjnego 
Gminy  Mrocza  na  lata  2007  –  2015  w zakresie  budowy ulic  oraz 
chodników  w  Mieście  Mrocza  i  przyjęcia  zobowiązania  do 
sfinansowania kosztów budowy w układzie wieloletnim

Arkadiusz Lange – Chcę podziękować za tę uchwałę. Uchwała ta rozwiąże problem 
ulic w 80%. Ta kwota 3 mln zł. nie będzie wchodziła w dług?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Nie będzie to widoczne w długu. Będzie to w 
inwestycjach.
Arkadiusz Lange – Ta inwestycja będzie robiona w 2008 r.?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chcemy. Jeśli nam się uda wszystko zrobić, 
ale np. część ul. Koziej nie jest nasza. Mogą pojawiać się różne problemy. Od wiosny 
chcemy  przystąpić  do  prac.  Aby  rozpocząć  przetarg  musimy  mieć  pełną 
dokumentację.  W ten pakiet wkładamy duże ulice.  Małe ulice  będzie  robił  Zakład 
Robót  Publicznych  za  300 tys.  zł.  Od przyszłego  roku zacznie  się  pewnie  więcej 
inwestycji związanych z EURO 2012 i materiały budowlane pójdą w górę. Chcemy 
tym samym systemem zrobić budynek na stadionie.  W 2009 r chcemy się podjąć 
budowy basenu też tym samym sposobem. Nie jest to zagrożenie dla budżetu, nie 
wchodzi to w dług. Pani Skarbnik ciągle szuka pieniędzy. Jeśli nawet będziemy to 
spłacać to zostaną nam pieniądze na inwestycje. Wzmożemy kontrolę podatku np. od 
działalności gospodarczej. Jeśli będzie tego dużo to wprowadzimy abolicję. Musimy to 
sprawdzić.
Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  –  Na  komisjach  była  mowa,  że  od  2009  r. 
rozpoczną się inwestycje na wsiach.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – I tak będzie. Ulice będą wcześniej zrobione 
niż  jest  to  zapisane  w  Wieloletnim  Planie  Inwestycyjnym.  Chodzi  szczególnie  o 
oświetlenie.  Drogi  są  bardzo  drogie.  Świetlice  gabarytowo  będą  dostosowane  do 
potrzeb społeczeństwa. Nie będą takie jak w Witosławiu. Nie stać nas na takie. Maja 
one być dostosowane do potrzeb społeczeństwa. 
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XIV/93/07 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

13) zmiany załącznika nr 1 do uchwały XXX/52/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 17 czerwca 2005r dot. Uchwalenia ”Programu Promocji 
Zdrowia  oraz  Promocji  Zdrowia  oraz  Profilaktyki  Zawałów  Serca  i 
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Udarów Mózgu „Polski Projekt 400 Miast” dla Miasta i Gminy Mrocza na 
lata 2005 - 2008”

Głosowanie: 13 głosów za
 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XIV/94/07 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

13)przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwą „Termomodernizacja budynku Urzędu Miasta i Gminy Mrocza”

Krzysztof  Wiese  –  Uchwała  ta  zobowiązuje  Burmistrza  do  zabezpieczenia  w 
budżecie na rok 2008 r pieniędzy na to zadanie. 
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr   XIV/95/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad.9/
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski

Odpowiedzi  na  zadane  pytania  w punkcie  4  porządku obrad  udzielił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza oraz Zastępca Burmistrza

Odpowiedzi Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza
Odpowiedź  radnej  Barbarze  Półgęsek:  1)  Prywatyzacja  ZRP  –  był  przygotowany 
projekt uchwały o przekształceniu w spółkę. Na razie nie ma potrzeby aby wszczynać 
procedury związane z przekształceniem. W razie potrzeby jesteśmy przygotowani do 
przekształcenia  ZRP  w  spółkę  z  udziałem  gminy.  ZRP  robi  coraz  lepiej, 
wyspecjalizował się w kładzeniu chodników. 2) Wiatrak – sprawa jest aktualna. Jest 
stawiany próbny maszt w Kosowie. Czynsz dzierżawny około 5 tys. zł. Problem jest z 
trakcją przesyłową. Musi to być odebrana. Tylko to nie jest inwestycja tej firmy, ale 
ENEI. Od 2009 r. ma już zacząć działać farma wiatraków.
Odpowiedź  radnemu Jarosławowi  Odrobińskiemu:  1) Trudno jest  to  wyliczyć.  Nie 
może za wszystko karać. Ma być pouczenie, rozmowa. Straż Miejska nie ma komórki 
zajmującej się edukacją. Taką komórkę ma powiatowa policja. Ciągle były problemy 
z przystankiem PKS w Mroczy. Złapaliśmy osoby malujące przystanek. Zgłosiliśmy to 
do dyrekcji szkoły. Jest to 8 uczniów z naszych szkół. Będą musieli  pokryć koszty 
elewacji. Jeśli rodzice się na to nie zgodzą to oddamy do sądu. Nie wstydźmy   się 
zwracać uwagi. Kompetencje SM są trochę inne niż policji. Myślę, że będzie trochę 
więcej partoli. Dojadą na wieś i będą patrole piesze, ale ja nie mogę tego wymagać 
od policji. Odbyło się spotkanie dotyczące zagadnień bezpieczeństwa. Do mnie też 
przychodzą  właściciele  sklepów  i  mówią,  że  w  jasny  dzień  pomalował  im  ktoś 
elewację sklepu czy samochód i nikt tego nie widział. Nie może tak być, że 5 zbirów 
rządzi gminą. Musimy zwracać na to uwagę. 2) Konkursy – gdzie my to zrobimy na 
wsi? Gdzie nie ma warunków? Warunki są tylko w Witosławiu, Kaźmierzewie i Wielu. 
Najpierw musimy uporządkować tę bazę. Informatyzacja na wsi się trochę poprawiła. 
80%  społeczeństwa  ma  dostęp  do  Internetu.  Dzięki  stypendium  jest  możliwość 
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zakupu komputera.    3) Informator – jest zrobiony. Nie został tylko opublikowany. 
Jest to nasza wina. Nasz błąd. Myślę, że nie warto publikować całego tylko tę część 
dotyczącą złotówki.

Odpowiedzi  na  pytanie  radnej  Iwony  Urbańskiej  –  Kloskowskiej  udzielił  Piotr 
Hemmerling:   1)  Istotnie  padło zapewnienie  podczas  sesji  budżetowej,  że  będzie 
opracowany  taki  regulamin.  Jest  on  robiony.  Gdy  rozpoczęliśmy  prace  nad 
opracowaniem  regulaminu  szkoły  z  naszej  gminy  otrzymały  środki  na  zajęcia 
pozalekcyjne. Zajęcia te wypełniają w znaczny sposób zapotrzebowanie na zajęcia 
pozalekcyjne. Są to zajęcia realizowane przez nauczycieli naszych szkół. Mówię o tym 
z wielką satysfakcją. Nie obciąża to naszego budżetu. Nie planowaliśmy remontu w 
Szkole Podstawowej w Mroczy, ale dzięki temu, że nie musieliśmy dać pieniędzy na 
zajęcia  pozalekcyjne  możemy  wymienić  okna  w  szkole.  Środki  na  zajęcia 
pozalekcyjne w roku szkolnym 2008/2009 można pozyskać i są na to realne szanse, 
ale trzeba mieć zabezpieczone środki i to chcemy zrobić.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Będzie ten regulamin czy nie? Na razie mamy 
środki. 
Piotr Hemmerling – Jest tworzony. Zrobiliśmy dokładne rozpoznanie, jakie zajęcia 
są prowadzone bezpłatnie.  Regulamin jest  tworzony i  myślę,  że wkrótce  zostanie 
państwu przedstawiony. 2) Promowanie uczniów zdolnych – nie zaplanowaliśmy na 
ten  cel  pieniędzy  w  budżecie.  Zachęcam,  aby  radni  przygotowali  projekt  takiej 
uchwały. Jeśli zostanie przedstawiana taka uchwała to my się przychylimy. Na razie 
nie ma. Jest tylko regulamin dotyczący stypendiów dla sportowców.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Nagradzanie  zdolnych  uczniów  –  pani 
Dyrektor  GZOO zbilansowała  potrzeby  na  ten  cel.  Jest  to  około  120  tys.  zł  dla 
uczniów,  którzy  mają  średnią  4,8.  Na  teraz  nie  stać  nas  na  to.  Chciałbym 
podziękować za takie podejście dla potrzeb gminy, za uchwalanie zaproponowanych 
stawek podatku. Dziękuję radnemu Lange.

Ad.10/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  odczytał  pismo  w  sprawie  punktu  
konsultacyjnego. Pismo to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Arkadiusz  Lange  –  Punkty  te  mają  być  tylko  do  20  grudnia.  Dzięki  naszej 
inicjatywie najprawdopodobniej taki punkt powstanie u nas. Mamy też zapewnienia 
od starosty, że w 2009 roku będzie robiona ul. 30 lecia na drodze do Matyldzina za 
130 tys. zł. Otrzymaliśmy także zapewnienia, że będą zabezpieczone pieniądze na 
chodniki.  Teraz  o  nasz  interesy  w  powiecie  będzie  dbał  radny  Jarosław  Schulz. 
Dziękuję  przewodniczącemu,  że  mogłem  z  radnym  Jarosławem  Odrobiński 
uczestniczyć w szkoleniu na temat projektowania budżetu.
Jarosław Odrobiński – Apeluję do radnych, aby brali udział w imprezach nie tylko 
tych organizowanych prze naszą gminę. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Jeśli ktoś ma czas to jak najbardziej zachęcam.
Marcin Narloch Kierownik ZRP -  Chodnik we Wielu jest pofałdowany w trzech 
miejscach. Spowodowane to jest wycięciem lip. Zrobimy to na przełamie marca.
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Ad.11/ 
Zakończenie obrad sesji 

Jarosław Schulz, Radny Rady Powiatu - W Witosławiu w szkole została 
zrobiona termomodernizacja budynku i bardzo za to dziękuję. Mam nieskromną 
prośbę, aby termomodernizacja przynosiła 100% efekty to konieczna jest wymiana 
instalacji centralnego ogrzewania. Nie mówię, że ma to być zrobione od razu. Proszę 
o tym pamiętać. Jeszcze raz dziękuję za to co zostało już zrobione. 
Przewodniczący Rady Miejskiej - Przypominam, że czeka tam także droga do 
zrobienia. Kolejna sesja w grudniu. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Prośba, aby Straż Miejska przyjeżdżała trochę 
wcześniej z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady Miejskiej - Goniły nas terminy. Na tym kończę obrady XIV 
sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 

http://Ad.ll/

